



Орган партбюро, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Саратовского Государственного Университета имени Н. Г. Чернышевского

№ 25 (73)

Вторник, 28 декабря 1948 года

Выходит 3 раза в месяц

ПОВСЕДНЕВНАЯ САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА СТУДЕНТА — ЗАЛОГ УСПЕХА

Экзаменационная сессия начинается 1 января. Экзамены — это проверка знаний студента, это итог его работы в течение семестра.

В Университете проведена большая организационная работа по подготовке к зимней сессии: состоялись заседания ученых советов на факультетах, проведены студенческие партийные и комсомольские собрания, посвященные подготовке и проведению экзаменов, составлены расписания экзаменов, отведены комитеты для самостоятельной работы. Студенты обеспечены программой.

Подготовка к экзаменам должна вестись ежедневно в течение всего семестра. Но декабрь — самое ответственное время в предэкзаменационной работе, поэтому одной лишь организационной работы недостаточно для того, чтобы сессия прошла успешно. Успех студента зависит прежде всего от активной и напряженной работы его над собой.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 23 июня 1936 г. о высшей школе говорится:

«При организации учебного процесса основное внимание должно быть направлено на самостоятельную работу студентов, проводимую в читальных, библиотечных, лабораторных, кабинетных или на дому, с обеспечением консультаций студентам».

Чтобы овладеть методами научной работы, студент университета должен воспитать в себе привычку планомерно и систематически работать над собой, тщательно готовиться к практическим занятиям, принимать активное участие в семинарах.

Из всего этого и складывается подготовка к экзаменам. Залог отличной успеваемости студентов — в серьезной, систематической работе над лекцией, книгой, активное участие в работе семинара.

Как готовиться к экзаменам?

НА ВЕРНОМ ПУТИ

Всем известно, что только повседневная работа над учебным материалом может дать прочные знания. Так поступает Виталий Лихачев, студент IV курса исторического факультета.

Он уже давно готов к сессии. Студент Лихачев в течение всего семестра регулярно готовился к семинарским занятиям, конспектировал труды классиков марксизма-ленинизма. На семинарских занятиях он один из самых активных студентов группы: часто он выступает, выясняет с преподавателем неясные вопросы.

Особое внимание Лихачев уделяет политэкономии и диалектике, самым сложным теоретическим курсам, по которым предстоит сдавать экзамен в зимнюю сессию. Кроме тщательной обработки каждой лекции он внимательно изучает каждое предложение, рекомендуемое преподавателем. Делает заметки, выписки.

Над этим вопросом ломают голову многие студенты и, в конце концов, решают, что подготовка за неделю до экзамена, так сказать, «залпом» — самый лучший метод. На самом же деле это — самый вредный, самый изнурительный метод работы. Не следует думать, что лучше всего на экзамене можно ответить то, что подготовлено непосредственно перед самым экзаменом. Наоборот, более благоприятные условия создаются в том случае, когда подготовленный материал «отлежится». Перед экзаменом необходимо только просмотреть на свежую голову уже подготовленный, продуманный материал.

Большинство наших студентов, понимая всю важность, серьезность предстоящих экзаменов, серьезно готовятся к ним. Лучшая часть наших студентов обязуется сдать экзамены только на «хорошо» и «отлично».

Но в Университете еще есть «веселые люди», которые подготовку к экзаменам заблаговременно считают «предрасудком», уделом «зубрилы» и «грубиянов». До самых последних дней в I корпусе не слышат звуки радиолы, под которые студенты-геологи тихо отключаются до поздней ночи.

Тревожные сигналы поступают из общежитий. Случай в общежитии № 2 заставляет нас решительно пересмотреть условия жизни студентов в общежитиях, серьезно заинтересоваться настроением студентов. Нужна решительная перестройка всей идейно-воспитательной работы.

Партбюро, бюро ВЛКСМ факультета не должны ни на миг забывать о работе среди студентов, постоянно напоминая им об обязанностях и задачах учащейся молодежи.

В дни, когда вся советская молодежь готовится достойно встретить XI съезд ВЛКСМ, задача каждого члена нашего коллектива — внести свой вклад в успешное проведение зимней экзаменационной сессии.

Чтобы лучше подготовиться к экзаменам по педагогике, параллельно со слушанием курса Лихачев работал над учебником, дополнив его материалами рекомендуемой литературы.

Сейчас он готовит свой первый экзамен в сессии — историографию, для чего основательно знакомится с работами по этому курсу.

Уверенно занимаясь, Виталий находит время почитать газеты и журналы, следит за новизнами художественной литературы. Учебку Лихачев умело сочетает с общественной работой: он агитатор на своем курсе. Его беседы всегда содержательны, проходят живо и интересно. К беседам он привлекает своих товарищей, что помогает ему активизировать внимание слушателей.

Своей задачей студент Лихачев, как и раньше, считает на «хорошо» и «отлично» сдать все экзамены.

Е. МАКСИМОВ.

Хорошие и отличные успехи в учебе — лучший подарок студентов к XI съезду ВЛКСМ

Создадим образцовый порядок в студенческих общежитиях

В КОМНАТЕ № 40

В горячие дни перед сессией можно часто слышать, что «невозможно заниматься в общежитии», что «в комнатах шумно» и что поэтому приходится заниматься только в читальном зале.

Это неверно. Можно заниматься и в общежитии. Заглянем в комнату № 40 в общежитии № 3. Здесь живут четверо студентов-филологов и один геолог-дипломант. Четверо из них — инвалиды Отечественной войны.

Они сражались на фронтах Отечественной войны. Учеба была прервана.

Но потрепанному велико было стремление учиться. Поэтому-то и свела их вместе судьба. И вот уже который год они учатся в Университете, живут вместе. Эти пять студентов стали одной семьей, дружной и трудолюбивой.

Комната № 40 — самая лучшая в общежитии. Здесь чистота и порядок. Каждая вещь на своем месте: и мебель, и одежда, и книги, которых здесь немало. Каждый член комнаты имеет небольшую библиотечку, состоящую из произведений классиков марксизма-ленинизма, классиков русской и западно-европейской литературы, из произведений советских пи-

сателей. Много специальной литературы. Все нужное под рукой.

Мы любим книги, — говорит студент Пестравский, — и наше желание — приобрести их как можно больше.

В комнате установлен точный распорядок дня. День здесь начинается с физзарядки. А затем, после завтрака, каждый идет на лекцию. После лекций — короткий отдых, и снова за работу, кто готовится к семинару, кто читает дополнительную литературу, по рекомендации преподавателей. А геолог Мальцев садится писать дипломную работу. Летом он был в геологической экспедиции в районе Самарской Луки, где собрал богатый материал. Обработка его в лабораториях, он приступил сейчас к литературному оформлению своей темы.

Почему же здесь нет шума, почему здесь можно заниматься?

Каждый из этих студентов понял, что он пришел в Университет учиться и заботиться об этом должен прежде всего сам. Поэтому они позаботились о том, чтобы создать условия для занятий дома.

Здесь уважают труд своих товарищей: если кто-нибудь зашумит, другим запрещается шуметь и разговаривать. Этот порядок установил-

ся давно и каждый из жильцов комнаты поддерживает его.

Неудивительно поэтому, что Владимир Мальцев дома имеет дипломную работу, что А. Пестравский сдал экзамен по латинскому языку и зачет, подготовив их дома, что П. Борисов хорошо справился с педагогической практикой и сдал зачеты, а студент Шолух досрочно сдал экзамен по логике.

Дмитрий Макаров избран секретарем бюро ВЛКСМ филологического факультета. Ему приходится много времени уделять комсомольской работе, поэтому, когда поздно вечером он садится заниматься, товарищи создают ему все условия.

Все эти студенты готовы к сессии: много прочтено, составлены конспекты. Поэтому каждый из них не просиживает ночи напротив напечатанных экзаменов. Поэтому они находят время почитать газеты, поговорить о событиях международной жизни, сходить всей командой в кино, а затем поспорить о просмотренном фильме.

Здесь умеют и работать и отдыхать. И сила этих студентов — в их дружном, слаженном коллективе.

Е. КОНСТАНТИНОВ

ЗА СЕРЬЕЗНУЮ ПЕРЕСТРОЙКУ ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ.

Случай во 2-ом общежитии — суровый урок.

Происшествие во 2-м общежитии в ночь с 14 на 15 декабря с/г. возобновлено и возмущило весь коллектив Университета. Избиение студента Устинова является грубейшим нарушением советской морали, нарушением норм советского общежития, проявлением постыдных пережитков буржуазных, буржуазных нравов. Посетители этих нравов, к сожалению, еще встречаются в нашем коллективе. Об этом свидетельствует случай в общежитии, об этом же говорят некоторые другие факты.

Случай в общежитии № 2 позорен. Напесено тяжелое оскорбление чести нашего Университета, чести и достоинству всего нашего коллектива. Вот почему студенты и сотрудники решительно осуждают и требуют сурового наказания участникам самосуда.

Организаторы и участники избия студента Устинова понесут заслуженное наказание.

Но дело не может ограничиться этим. Случай этот является суровым уроком для всех наших общественных организаций, и сейчас необходимо сделать все выводы, вытекающие из этого.

Постыдное происшествие в общежитии Университета могло явиться лишь в результате совершенно неудовлетворительного состояния политико-воспитательной работы среди студенчества, и прежде всего в общежитии.

Партийная, комсомольская и

профсоюзная организации не знают положения в общежитиях, в отдельных комнатах, они фактически не ведут там воспитательной работы.

Подбор старост комнат и студкомов общежитий случаен, ими никто не руководит, работой их не интересуются.

Партийная и общественная организации Университета не знают и не интересуются, как живут студенты в той или иной комнате общежития, чем увлекаются, что читают, как работают и отдыхают, каковы взаимоотношения живущих в комнатах.

Научные работники и преподаватели Университета не бывают в общежитиях. В большинстве случаев их общение со студентами ограничивается встречами на лекциях, в лабораториях, на семинарских занятиях.

Те же научные работники, которые живут в общежитиях, просто не замечают студентов. Некоторые товарищи, например, проф. Лехницкий, считают, что воспитательная работа в общежитиях совершенно не касается преподавателей. Также, глубоко неправильные настроения, к сожалению, не единичны. Но ни партбюро, ни ректорат Университета до сих пор не разъясняют профессорско-преподавательскому составу всю

ошибочность и негодность подобных «установок».

Самосуд над студентом Устиновым стал возможен в результате того, что правила внутреннего распорядка в общежитиях грубо нарушаются. Всю ночь, начиная с 12 час. до 4 час. утра 15 декабря в общежитии происходил шум, крики, а в 4 часа утра играла музыка: студента самозволично выселили из общежития его же товарищи.

Однако административно-обслуживающий персонал общежития оставался безучастным ко всем этим безобразиям.

Более того, командант тов. Белоусова узнала о происшествии одной из последних. Какая цена подобному хозяйству общежития?

Грубейшие нарушения правил внутреннего распорядка наблюдаются во всех общежитиях. К сожалению, именно лишь наблюдаются. Команданты общежития смотрят на эти нарушения безучастно, а хозяйство не заставляет их бороться за порядок и дисциплину.

Таковы краткие, конечно, неполные выводы из происшествия в общежитии № 2.

Случай этот должен послужить толчком к серьезной перестройке политико-воспитательной работы в Университете.

К экзаменам готовы

Студентка-отличница IV курса физического факультета В. Драгунова рассказала о подготовке студентов их факультета к зимней экзаменационной сессии. Она рассказала, что большинство студентов физического факультета давно начали готовиться к сессии.

Многие студенты систематически работают над материалом с самых первых дней учебного года. Отличник III курса Горкун большинство свободного времени отдает учебе. Еще в ноябре он начал готовиться к экзаменам. Сейчас он полностью подготовил в сдаче курс электродинамики.

Упорно работает над изучаемым материалом отличник III курса Турецкий. Ежедневно занимается он в читальном зале, давно закончил подготовку к экзамену по курсу оптики и по курсу электродинамики, заканчивает повторение курса методов математической физики.

Подготовились к экзаменационной сессии и студенты III курса Билево и Масляевский.

В. СЫНОВЕВ.

Новый состав месткома

В новый состав месткома избраны следующие товарищи: Поповичев А. А.—председатель, Кирьяшин С. П., Ковнер М. А., Чигурова А. А.—заместители председателя, Пурнынь Э. К., Розен В. Я.—политико-массовый сектор, Кац М. А.—профсоюзный сектор, Додонов Я. Я., Сергеев А. В.—культурно-спортивный сектор, Артамонов—бытовой сектор, Васильев В. С.—охрана труда и техника безопасности, Рыбалова А. Е., Медведев А. П.—детская комиссия, Шинке М. В.—казначей.

Без руля и без ветрил...

I. В хозчасти без перемен

В последнее время общественность Университета подвергает заслуженной критике работу административно-хозяйственной части ректората. Претензии, предъявляемые ей, не новы: неудовлетворительное состояние общежитий, существенно недостаточное материальное обеспечение учебной и научно-исследовательской работы. Но если просмотреть протоколы различных собраний и заседаний, проходивших в стенах нашего вуза полгода назад, замечают все те же, набившие оскомину жалобы: грязно, неуютно, темно в общежитиях, задерживаются выполнение срочных заказов кафедр, в некоторых корпусах студентам не на чем сидеть на лекциях; по долгу рассматриваются законные заявления сотрудников и студентов по поводу их бытовых запросов.

Если же вспомнить события прошедшей зимы, бросается в глаза два документа: протокол заседания в Главном управлении университетов и приказ министра высшего образования СССР тов. Кафанова. В первом отмечена неудовлетворительная работа нашей административно-хозяйственной части, во втором наложено взыскание на проректора тов. Лухминского по той же причине.

Истекший год, выходит, не изменил стиля руководства проректора по административно-хозяйственной части. Не подействовали сигналы общественности. Без внимания оставлены и предупреждения Министерства.

II. В часы ожидания

Заглянем в хозяйственный отдел. Подполье. Прокурная, плохо подмеченная комната. Стоит несколько студентов. Оказывается, они уже много дней добиваются

Из решений партбюро О работе стенной печати

Обсудив работу стенной печати Университета, партийное бюро постановило:
считать нецелесообразным дальнейший выпуск групповых газет. Установить две основные газеты на каждом факультете: общакультетскую стенгазету (должна выходить четыре раза в месяц, размер 2—3 листа) и при ней юмористическую газету (периодичность два раза в месяц, размер 1—2 листа). Стенгазеты научных студенческих кружков должны выходить не реже одного раза в месяц.

Партбюро рекомендует при ос-

новных стенгазетах факультетов выпускать бюллетень по вопросам культуры и культурного воспитания студентов (типа стенгазеты «Культура и жизнь», выходящей на геолого-почвенном факультете), периодичностью два раза в месяц. Партбюро рекомендует выпускать в группах «Богвые листки».

Партбюро разрешило выпускать стенгазеты в спортклубе, в студенческих общежитиях, периодичностью два раза в месяц. Прочному разрешен выпуск стенгазеты «Профсоюзная», тиражом до шести экземпляров.

Страшная позиция редколлегии „Лакмуса“

В статье тов. Салосина в № 22 нашей газеты было вскользь упомянуто, что юмористическая газета «Лакмус» вместо деловой критики недостатков запялась недостойной переработкой с редколлегией газеты «Радиус». Газета «Профсоюзная» дополнила эту критику, отметив, что «юмористическая» газета «Лакмус» рисует факультетские дела сплошь тожными красками, что сатира и юмор в газете уступили место мрачным, унылым тонам.

Эти критические замечания были совершенно справедливы. Более того, неудовлетворительная работа редколлегии заслуживает критики более обстоятельной и острой.

Как же реагировал «Лакмус» на справедливые упреки, сделанные по его адресу? Весьма странным образом.

Редколлегия не нашла ничего лучшего, как выступить экстренным номером газеты, в котором обрушилась на критиков с саркастичной бранью. Странным является отношение к критике со стороны печатного органа, призванного воспитывать коллектив в духе уважения критики.

Но еще более странным является содержание «экстренного выпуска». Редакция обрушилась на головы критиков целую кучу самых пеленых обвинений: они «стремятся только

развалить работу и сорвать», «все это враки» и т. д.

Весь этот номер «Лакмуса» поражает читателя пошлым, обывательским тоном, политической незрелостью и вопиющей неграмотностью. Номер «оформлен» нелепыми, антихудожественными рисунками.

Видно, редколлегия «Лакмуса» окончательно потеряла чувство смешного и не понимает, что ее очередное выступление вызывает улыбку отнюдь не в пользу газеты.

На серьезные недостатки газеты «Лакмус» не раз указывалось и в университетской печати и на собраниях. Как видно, эта критика не привела вырок редколлегии и ее редактору тов. Луккиной.

Встает законный вопрос: способен ли тов. Луккина редактировать юмористическую или вообще какую-нибудь другую газету?

Странную позицию занимает партбюро и бюро ВЛКСМ химфака. Больше трех недель висел этот «экстренный» «Лакмус». Но их это, видимо, мало беспокоит. Читает ли руководитель общественных организаций факультета, что у них печатается в газетах и как они руководят ими?

Этот вопрос тем более актуален, что рядом с «Лакмусом» долго висела газета «Радиус», содержащая грубый пасквиль на студентов и одну из кафедр общественных наук.

четырем. Разговоры угадают. Не дождавшись тов. Лухминского, посетители бредут из отдела.

III. Новый метод дровозаготовок

Рядом с ректоратом строится новый корпус биологического факультета. Несколько дюжих парней бодро ломают довольно крепкий на вид деревянный дом. Изуродованные бревна, расщепленные доски грузно падают на землю.

Оказывается, это здание, построенное лет десять назад, должно быть снесено, как мешающее строительству. Можно было бы тщательно разобрать его по бревнышку, по досочке и снова пустить в дело. Так и планировалось: предполагалось разобранный материал использовать для постройки на подсобном хозяйстве.

Но инженер Кузнецов поменял проект: разрушить, строители поспешили изобывать от здания. И десятки кубометров прекрасной дровяной древесины превращены в дрова. Потеряны тысячи и тысячи рублей.

IV. Своя рука—владыка

Много нареканий вызывает работа автотранспорта Университета. По этому поводу не так давно был издан специальный приказ ректора. Он ликвидировал обезличку, возложил ответственность за работу автотранспорта на тов. Телегина. Был предусмотрен жесткий учет, введен твердый режим эксплуатации машин.

Но тов. Лухминский не желает выполнять этот приказ. Он самовольно распоряжается машинами и потакает нарушителям трудовой дисциплины.

Автоинспекция лишила шоферских прав шофера Балашова за то, что он в нетрезвом виде вел автобус. Тов. Лухминский добился отстранения его на работе. Шофер Прунин, сменивший Балашова, в одной из поездок в пять раз превысил пробег автобуса. Тов. Лухминский оставил эту поделку незаказанной.

„Пропавшие бутцы“

Есть детский рассказ о том, как советские футболисты ездили играть с футболистами Турции. И вот, один из них купил себе в Стамбуле бутцы. Но они оказались и тяжелы и велики для маленького быстрого футболиста. Всякими путями пыгается он отделаться от бутц: «забывает» их в гостинице, выбрасывает за окно поезда, за борт парохода, но бутцы неизменно возвращаются к своему владельцу.

Мы не вспомнили бы этот рассказ, если бы об этом не напомнило поведение бутц, принадлежащих кафедре физкультуры и спорта. Наши университетские футболисты, кстати так и не сдвинувшие за все лето ни на одну игру, тем не менее получили бутцы, гетры и шитки.

Несмотря на то, что футболисты так и не играли, они никак не хотят расстаться со своим имуществом. Некоторые из них все лето щеголяли в бутцах. Но не на футбольном поле, а по улицам города и по учебным корпусам. Правда, футболистами они от этого не стали, но все-таки часть бутц была приведена в такое состояние, что их даже и чинить невозможно, так как они, как говорится, «каши просят».

Студент филфака Ефимцев, взяв весной 11 комплектов обмундирования для команды, до недавнего времени никак не мог собрать их назад и сдать, а сам за это время успел износить... две пары бутц.

К сожалению, факты несознательного отношения студентов к

имуществу кафедры не единичны. На складе имеется целый список «хронических» задолжников кафедры.

Так препаратор Ф. П. Тихонов записал на свой счет все имущество, которого не хватало при его уходе с должности лаборанта кафедры. Студент мехмата П. Карпов взял со склада 14 пар плавок, но они до сих пор где-то «плавают», хотя давно должны быть сданы на склад кафедры.

Многие спортсмены, занимающиеся сезонными видами спорта, неизвестно почему не хотят расстаться с лыжами и коньками летом, а с майками и беговыми туфлями—зимой.

Так, Л. Бекчентаева, Н. Никуршина, Н. Масленникова, занимавшиеся летом в секции гребли, до сих пор не сдали тренировочные костюмы. Некоторые легкоатлеты не сдали беговых туфель. Гимнасты Филиппченко, Рабышева, Остроушко не сдали форму, взятую для выступления на соревнованиях.

Спортсмены должны помнить, что не сдавая в срок имущество, они лишают других студентов возможности заниматься из-за недостатка инвентаря, не позволяют произвести ремонт и учет имущества.

Долг каждого советского гражданина—честно относиться к социалистической собственности, нарушению этого долга у нас не должно быть места.

Д.М. НАДЕЖДИН

Объявления

1 февраля 1949 года истекает установленный срок вноса платы за обучение за второе полугодие 1948—49 учебного года.

Все студенты, вносящие плату за обучение, должны погасить задолженность до 1 февраля.

Прием денег производится в кассе и бухгалтерии Университета.

★
Объявляется подписка на газету «Сталинец» на 1949 год. Подписка производится на всех факультетах у специально выделенных уполномоченных.

Подписная цена на 12 месяцев 7 рублей.

РЕПЕРТУАР ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМЕНИ Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО

28/XI Летушая мышь
29/XI Снегурочка
30/XI Пиковая дама
31/XI утро Доктор Айболит
вечер Травиата
1/I утро Доктор Айболит
вечер Евгений Онегин
2/I утро Евгений Онегин
вечер Летушая мышь
3/I Табачный капитан
5/I Пиковая дама
6/I Руслан и Людмила
7/I Евгений Онегин

Заведующий гаражом т. Чернышев слабо контролирует работу шоферов. Показываемые в путевках расстояния не выверены.

Легковая машина «ГАЗ» больше полгода «ремонтируется» шофером. Конца ремонту не предвидится.

Комendantам не на чем вывозить снег, доставлять в прачечную и дезинфекционную камеру белье. Факультеты по нескольку месяцев ждут выполнения заявок на машины.

Между тем, 35% работы нашего транспорта затрачивается на обслуживание ОРСа, а ведь это предприятие имеет свою машину и конный парк, к тому же, помимо Университета, оно обслуживает еще два вуза.

V. В атмосфере самотека и бесплановости

Пожалуй, «руководство» работой автомашины — единственная сфера, где проректор по административно-хозяйственной части активно заявляет свои права. В остальном подведомственный ему участок предоставлен самому себе. Самотек, бесплановость, отсутствие систематической борьбы за повышение трудовой дисциплины, название своих кадров, забвение элементарных принципов хозяйственного руководства — таково «стиль» работы тов. Лухминского. Не случайно его же подчиненные утверждают, что хозяйство работает «без руля и без ветрил». В результате тов. Лухминский проваливает многие серьезные задания. Для спасения дела приходится их перепоручать другим.

Особенно показательна в этом отношении история строительства нового корпуса биологического факультета. Пока им ведал т. Лухминский, оно стояло на мертвой точке. Полгода проректор не мог оформить документацию в проект-ных организациях. Цельный месяц сидя в Москве, в командировке, тов. Лухминский «организовывал» фотографирование чертежей, так и не добившись толку.

В течение 6-ти месяцев, с января по июнь, в результате принятых им необходимых мер, подрядчик (густ «Саратовстрой») увез на другие объекты полученное по нарядам Университета большое количество кирпича.

Работник хозчасти тов. Кузнецов, о котором уже шла выше речь, не занимается строительством, хотя эту работу возложил на него. Не обеспечил он и качество текущего ремонта. Мало квалифицированный, безынициативный тов. Кузнецов, тем не менее горячо отстаивает тов. Лухминским. Даже после того, как Кузнецов уволен приказом врид. ректора, тов. Лухминский настаивает на оставлении его на работе.

Перелом в строительстве наступил лишь после того, как вместо Лухминского им занялся лично ректор.

Когда-то в хозчасти практиковались ежедневные совещания комendantов и выдача нарядов на работу технического персоналу корпусов—слесарям, столярам и др. Сейчас эти методы не используются.

Оперативные вопросы, как правило, не обсуждаются с теми, кому их придется разрешать. Метод «накачки находку» прочно укоренился в хозчасти.

В хозяйственной части немало опытных, по много лет работающих в Университете, любящих свое дело работников. Их совет, вовремя поддержанная ценная инициатива сыграли бы большую роль в решении задач, возлагаемых на аппарат тов. Лухминского. Но это ему невдомек.

Тем временем учебному и научно-исследовательскому процессу наносится серьезный урон в результате совершенно неудовлетворительной работы тов. Лухминского.

З. ЛАНДЕ

Ответственный редактор

Б. И. ИЛЬИН

ИГ17736. Тираж 500. Заказ № 468.

Саратов, тш. изд-ва газ. «Коммунист»